
Kleine Anfrage

Förderung von Sportveranstaltungen

Frage von Landtagsabgeordnete Bettina Petzold-Mähr

Antwort von Regierungsrätin Dominique Hasler

Frage vom 28. September 2022
An der Landtagssitzung vom 4. November 2021 wurde unter Traktandum 14, Landesvoranschlag für das Jahr 

2022, das Konto «Sport- und Bewegungsförderung» auf Antrag des Abgeordneten Manfred Kaufmann um 

CHF 100'000 erhöht. Dies sollte den Zweck haben, die Durchführung von Sportveranstaltungen zu fördern und 

unterstützen. In Art. 17 - «Fördervoraussetzungen und -massnahmen» - und Art. 18 - «Verfahren» - der 

Sportförderungsverordnung sind die Vorgaben für eine Förderung festgeschrieben. Im Hinblick auf die 

Budgetdebatte im kommenden November-Landtag dieses Jahres möchte ich folgende Fragen zur Verwendung 

dieser Gelder an die Regierung stellen: 

* Wie viele Anträge wurden bei der Stabsstelle für Sport für das Jahr 2022 eingereicht?

* Bei wie vielen Anträgen wurde eine Unterstützung abgelehnt?

* Wie verhalten sich die vorher gefragten Zahlen für das Jahr 2022 im Vergleich zum 2021?

* An welche Sportveranstaltungen wurden Gelder durch die Stabsstelle für Sport gesprochen und wie viel?

* Wurden die CHF 70'000, die die Regierung der Tour de Suisse zugesprochen hat, ebenfalls diesem Konto 

belastet?

Antwort vom 30. September 2022
Zu Frage 1:

Insgesamt wurden elf Anträge zur Unterstützung von Sportveranstaltungen in Liechtenstein eingereicht. Die 

Anträge müssen im Voraus gestellt werden und nach Einreichung des Schlussberichts und der Schlussrechnung 

wird eine entsprechende Unterstützung ausbezahlt.

Zu Frage 2:
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Es wurde kein Antrag abgelehnt. Bei allen eingereichten Anträgen konnte eine Unterstützung gemäss 

Reglement der Stabsstelle für Sport zur Unterstützung von Sportveranstaltungen zugesichert werden. Bei acht 

Veranstaltungen wurde die entsprechende Unterstützung bereits ausbezahlt. Bei drei Veranstaltungen fehlen 

derzeit noch die Schlussberichte.

Zu Frage 3:

Im Jahr 2021 konnten lediglich vier Sportveranstaltungen unterstützt werden. Jedoch sind die beiden Jahre 2021 

und 2022 aufgrund der Corona-Pandemie nur bedingt vergleichbar. Im Jahr 2019 wurden elf 

Sportveranstaltungen unterstützt und im Jahr 2022 sind bis anhin ebenfalls elf Unterstützungsanträge 

vorliegend.

Zu Frage 4:

Die folgenden Veranstaltungen haben die Schlussberichte bereits eingereicht und konnten dementsprechend 

unterstützt werden: Bretschalauf (CHF 6'738), LGT Marathon (CHF 20'000), Slow-up (CHF 5'000), Golden Fly 

Series (CHF 28'000), Regionale Leichtathletik Meisterschaften (CHF 6'557), Europacup Eisklettern (3'793), Night 

Run Malbun (CHF 2'000), Karate Kleinstaaten EM (CHF 4'500).

Bei den folgenden Veranstaltungen fehlen noch die Schlussberichte: LieMud Run, Städtlelauf und 

Internationales Schachturnier.

Zu Frage 5:

Nein. Es wurde seitens der Regierung ein Beitrag von CHF 50’000 an Liechtenstein Marketing für die Beteiligung 

an der Organisation des Liechtenstein Hubs der Tour de Suisse 2022 gesprochen. Dieser ging zu Lasten des 

Kontos «Veranstaltungen und Repräsentationen – Projektbeiträge der Regierung». Dies um den Anlass als eine 

optimale Plattform für die Landeskommunikation nutzen und dadurch die Visibilität Liechtensteins im Ausland 

verbessern zu können.
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